

四连冠，曼城盛极而衰？

本版撰稿 特约记者 谢勤德

上赛季，曼城实现了史无前例的英超四连冠，球队势头却不怎么好，联赛被阿森纳逼到了最后一轮，欧冠四分之一决赛便被皇马淘汰，哈兰德状态回落，德布劳内、贝纳尔多·席尔瓦等老将由于年龄和伤病原因表现不佳，科瓦契奇等新人大多水土不服，只有左后卫格瓦迪奥尔坐稳了主力位置。

按理说今夏曼城应该果断重建，然而迄今为止的转会操作却令人摸不着头脑——仅是花费2500万欧元从同属“城市集团”的特鲁瓦引进巴西球员萨维奥，后者上赛季被租借在赫罗纳，西甲出场37次打进9球助攻10次，虽然年轻有潜力，但并非曼城急需的即战力，而且边锋位置上曼城其实不缺人，福登、多库、格里利什和贝纳尔多·席尔瓦都能踢。

转出方面，曼城将阿根廷前锋阿尔瓦雷斯送去了马竞，俱乐部本想留人，但瓜迪奥拉表示强扭的瓜不甜，球员想走没必要强留，于是一进一出，曼城居然还赚了5500万欧元。

最不可思议的是，曼城很可能不会再有动作了。阿尔瓦雷斯走之前，瓜迪奥拉就说接下来除非有人离开，否则不会有新人加盟，阿根廷人走后，主教练改口说自己不知道会不会买新人：“我们会在转会市场结束前看看是否真还需要一位前锋，我们没有替补前锋，但我们有的方案，有球员

可以踢这个位置。”

如果曼城就以这个阵容结束转会市场的操作，本赛季的难度搞不好是瓜迪奥拉执教以来最大的。上赛季曼城就已经踢不了高端局，联赛两战阿森纳只拿到一分，对切尔西和利物浦都是两场平局，对第2到第6名的10场交锋里只赢下了两场，上周末虽然通过点球大战击败曼联拿到了慈善盾杯冠军，但场面极其被动，几乎没有控制力可言。

问题实在太多。哈兰德的伤病和替补问题，德布劳内、贝纳尔多·席尔瓦和沃克的年龄问题，格里利什的斗志问题，就连上赛季表现神勇的福登也有问题——新科英超最佳球员在欧洲杯上的表现实在是糟糕，能否以最快速度振作起来？

最致命的两个问题在场外。一是瓜迪奥拉的合同问题，西班牙人的合同将在明夏到期，上赛季夺冠后，瓜迪奥拉就说过自己也不知道会不会续约，而目前很盛的说法是他有可能执教英格兰队。

另外是曼城的财务违规问题，就在本周，英超首席执行官马斯特斯表态称这件事马上就会有结果，媒体得到的消息是9月开听证会，最快明年年初就会做出裁决，如果被认定有罪，曼城可能被罚款、扣分甚至直接降级，这也是为什么蓝月亮军团在今夏转会市场上没有大动作的主要原因。



钱途和前途 争四更惨烈 阿森纳最有希望颠覆王朝

相比曼城和阿森纳的二人转，争四大战更精彩，上赛季阿森纳维拉异军突起拿到一个欧冠名额，结果就是热刺、切尔西、纽卡斯尔和曼联都没欧冠可踢，这五支球队加上上赛季第三名利物浦与第九名西汉姆，将为两张欧冠门票展开激烈争夺，当然运气好的话也有可能是三张——如果本赛季英超球队在欧战给力，积分排名能进前二的话。

利物浦和切尔西都换了新帅，斯洛特与马雷斯卡一个来自荷甲一个来自英超，之前都没有在五大联赛取得成功的经历，能交出什么样的表现需要打个问号，利物浦最大的问题是没有引援，依旧靠上赛季原班人马。切尔西则正相反，一线队人太多，技战术先不提，如果清洗不到位，更衣室矛盾

就够主教练头痛的。

热刺和曼联在今夏转会市场上有的放矢，对症下药，前者重金砸来本土射手索兰克，后者几乎是换了一条后卫线，实力相比上赛季有明显提升，争冠或许还差点，但争四竞争力绝对够。

真正的惊喜是维拉和西汉姆。维拉大换血，仅是卖出25岁的迪亚比和26岁的道格拉斯·鲁伊斯就收入1.115亿欧元，然后花费1.762亿欧元引进了八名球员，平均年龄不到22岁，提升阵容深度的同时还完成了年轻化。

西汉姆则是截至本周四英超净投入第二的球队，达到9965万欧元，仅次于曼联，上赛季结束后球队告别功勋主帅莫耶斯，请来前皇马主帅洛佩特吉，目标直指下赛季欧冠联赛。

谁最有希望终结曼城的霸权？无论媒体还是博彩公司，最看好的仍是阿森纳。过去两个赛季阿森纳一直是曼城的头号竞争对手，2022-2023赛季拿到84分，比曼城少5分；上赛季拿到89分，只比曼城少两分，而89分已经是英超历史上积分第三高的亚军，仅次于2018-2019赛季积97分的利物浦和2021-2022赛季积92分的利物浦。

今夏阿森纳花费4500万欧元从博洛尼亚购入意大利国脚中卫卡拉菲奥里，进一步充实后卫线，加上伤愈回归的荷兰国脚后卫廷贝尔，后防线无论是首发实力还是替补深度，在英超是毫无疑问的第一。同时，北伦敦俱乐部还在积极求购西班牙国脚梅里诺，后者加盟后将与赖斯搭档双后腰，补上球队最后一块短板。

上赛季阿森纳表现已经非常出

色，无缘冠军主要是输在替补深度不够，在对拜仁的两回合欧冠之间主场输给了维拉，这也是最后18轮联赛阿森纳输的唯一一场球，结果就是这场失利让阿森纳丢掉了冠军。

阿森纳年龄结构比曼城更加合理，球员大多处于上升期，如果能顺利签下梅里诺，每个位置都有两位高水平球员竞争，此消彼长，被看好再正常不过。

至于其他球队，不能说没可能，只能说要看运气了。利物浦告别了克洛普迎来了斯洛特，季前热身赛成绩倒是很抢眼，4胜1平保持不败，击败的对手中包括阿森纳和曼联，但含金量如何就不好说了。

关键在于利物浦截至本周四为止引援仍为零，之前曾尝试过引进皇家社会后腰祖比门迪，由于球员不愿意

离开家而告吹，然后也就没有B计划。现在据说在谈瓦伦西亚门将玛玛达什维利，但就算买来也要先租出去一年，等阿利森明年离队后才会正式加盟。

曼联在转会市场上的表现倒是令人眼前一亮，6200万欧元拿下法国后卫约罗，4250万欧元拿下荷兰前锋齐尔克泽，本周又从拜仁打包了德利赫特和马兹拉维，前者身价4250万欧元，后者1500万欧元，后防线完成重组，锋线也得到了充实。

只是曼联之前几个赛季挖的坑有些大，想要一个夏天就解决所有问题不大现实，此外就是滕哈赫的战术选择问题——曼联人员配置更适合踢防守反击，滕哈赫却始终不忘自己在阿贾克斯成名的高位逼抢体系，新赛季到底该怎么踢，主教练必须早做决断。

英超变抠门，头顶红线不敢碰

距转会市场关闭还有两周时间，或许还会有一些重量级转会发生，但大势已经定了，今年英超很抠，截至本周四20支球队一共才花了16.726亿欧元转会费，平均每家俱乐部8036万欧元，扣除掉11.6741亿欧元的转会收入，净支出4.3984亿欧元，平均每家2199万欧元。

去年夏天的数字是多少？20家俱乐部总支出27.9692亿欧元，平均每家1.3984亿欧元，净支出合计12.7115亿欧元，平均每家6355万欧元。

就目前的势头来看，今夏英超俱乐部平均转会净支出能达到上赛季的一半就要谢天谢地。曼城目前赚了

9100万欧元，利物浦盈利2340万欧元，背靠石油资本被认为不差钱的纽卡斯尔居然也赚了800万欧元。

切尔西、曼联、阿森纳和热刺还在花钱，但相比过去几个赛季力度也减轻了不少，拿切尔西来说，虽然花了1.89亿欧元购买球员，但也收回了1.01亿欧元转会费，媒体说接下来蓝军的目标是出售9名球员换回至少两亿欧元转会费，如果能够实现目标，今夏斯坦福桥转会也是盈利的。

是因为市场上没有好球员吗？当然不是。那不勒斯的奥斯梅恩挂了一个夏天了，只有切尔西上门问价，还是租借加选择性买断。巴黎圣日尔曼对

乌加特标价6000万欧元，曼联转头就走。今夏欧洲杯上表现出色的奥尔莫和尼科利约金都只6000万欧元，英超俱乐部纷纷表示买不起，再见。

没办法，上赛季埃弗顿因违反英超盈利能力与可持续性规则被两度扣分，升班马莱斯特城也因违反了财务规定面临扣分危险，此外曼城和切尔西也被指控违规，一旦被认定有罪惨甚至可能被直接降级。

就在上周，英超联盟首席执行官马斯特斯还警告各俱乐部不要心存侥幸，英超这次是认真的，胆敢违规，一定会被扣分，话都已经说到这个份上了，头再铁也得好好掂量掂量。

